
MAS Naděje o.p.s.: Klíčový partner pro rozvoj venkovských oblastí a podporu podnikatelů 

 

Místní akční skupina (MAS) Naděje o.p.s. již sedmým rokem, prostřednictvím realizace Strategie 

komunitně vedeného místního rozvoje, podporuje rozvoj venkovských oblastí Mostecka, Litvínovska 

a Teplicka. Při vyhlašování dotačních výzev se zaměřuje na podporu nejrůznějších aktivit, které mají 

v konečném výsledku potenciál zlepšit vnímání venkovského prostředí. 

V rámci řady dotačních výzev pro školy, obce, hasičské jednotky, drobné zemědělské i nezemědělské 

podnikatele, neziskové organizace byly podpořeny desítky projektů škol například na modernizaci 

učeben, nebo nákup moderních výukových technologií. Organizace zabezpečující sociální služby 

v regionu mohly naopak modernizovat zázemí pro své služby, nebo si pořídit nové automobily. Drobní 

podnikatelé naopak získali finanční podporu na nákup strojů a technologií. Stejně tak například hasičské 

jednotky na některých obcích získaly podporu na dovybavení moderními komunikačními 

nebo dopravními prostředky.  

Pro následující období se MAS bude více zaměřovat na podporu nových výzev, které před námi stojí 

a bude podporovat například v případě drobných podnikatelů takové projekty, které přinesou vyšší 

přidanou hodnotu a v konečném důsledku povedou ke zvýšení efektivity a konkurenceschopnosti 

podnikání, jako třeba digitalizace a robotizace. Taková výzva byla například v roce 2024 vyhlášena již 

dvakrát.   

 

Energetické úspory a poradenství pro firmy, obce a domácnosti 

Fenoménem dnešní doby jsou energetické úspory. I na tomto poli je MAS velice aktivní. Máme ve svých 

řadách vyškolené energetické koordinátory, kteří jsou schopni a ochotni pomoci například s administrací 

programu NZÚ nebo NZÚL, pomohou s přípravou Místní energetické koncepce obcí, nebo i s konzultací 

energetických úspor. Pomohou například i se založením komunit pro sdílení elektrické energie. Díky 

těmto iniciativám mohou firmy, obce ale i obyvatelé dosáhnout výrazných úspor na svých účtech za 

energie, což má přímý pozitivní dopad na jejich finanční situaci.   

 

Realizace vlastních projektů 

MAS Naděje realizuje již IV. etapu Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání (MAP) pro školy v ORP 

Litvínov. Projekt MAP se soustředí na zlepšení kvality vzdělávání a podporu škol v regionu 

prostřednictvím pořízení pomůcek a zavádění inovativních výukových metod.  Koncovými beneficienty 

tohoto projektu jsou tedy školy jako takové a také jejich pedagogický sbor, což se v konečném důsledku 

projeví zejména ve zlepšení kvality výuky.   

    

Dalším významným projektem je Podpora komunitního života na venkově, který se zaměřuje na finanční 

podporu drobných společenských a komunitních akcí, které pořádají buď obce, nebo jiné společenské 

organizace. Jedná se o poutě, plesy, veselice a jiné kulturní akce. Tyto akce přispívají k vytváření 

silnějších komunitních vazeb a k podpoře regionální identity.  

 



Zajímavé akce a události 

V roce 2023 MAS Naděje o.p.s. také pořádala několik zajímavých akcí a událostí, které přilákaly širokou 

veřejnost a posílily komunitní život. Mezi nejdůležitější patřil seminář na moderní zemědělství, 

který přinesl nové poznatky a technologie pro zemědělce, Energo-fórum zaměřené na energetické 

úspory a optimalizaci spotřeby energií, a návštěva Bruselu, která umožnila účastníkům získat cenné 

zkušenosti a kontakty na evropské úrovni. Dále byly pořádány návštěvy jiných místních akčních skupin 

v regionu Mostecko, což umožnilo výměnu zkušeností a inspiraci pro další rozvoj. 

MAS také vyjíždí mimo vlastní region načerpat zkušenosti z práce jiných místních akčních skupin. V roce 

2023 tak zástupci regionu mohli vyjet na exkurzi například do Chorvatska, kde si prohlédli projekty 

realizované také v rámci podpory venkova.  

 

Závěrem 

MAS Naděje o.p.s. se i nadále zaměřuje na podporu podnikatelů, zemědělců a zlepšování životních 

podmínek obyvatel venkovských oblastí v regionu. Díky vyhlašování nových výzev a realizaci vlastních 

projektů přispívá k rozvoji regionu a posilování místní ekonomiky. Rok 2023 byl plný úspěšných iniciativ, 

které potvrzují důležitou roli MAS Naděje o.p.s. v oblasti komunitně vedeného místního rozvoje 

a podpory podnikatelských aktivit. 


